телтр Берегите в себе человека

Дети. Старики, Женщины. В Увидели смерть... глазях горе. Усталость. Голод. Падежда.

И еще одна иллюстрация. Па староньких весах с двумя та» (по пыссе И. Герасимова, для умершего. Потому что тот. чашками -- тоненький кусочек черного хлебя. Те сямые 125 граммов.

После этого как-то не хочется пелантично констатировать, что гакой прием -- с порога вводить в атмосферу спектакляинйден в другом театре, что давно перестал восприниматься как новация открытая. Осз занявеся, сценя...

Просто хочется довериться кладбищенских крестов. людям, подготовнешим твое и трагическом времени. Хочется видеть все глазами тех. кому это адресовано, - юцых

только отдых этот - в го- лода фисурку. лодном, осажденном Ленин-

немного паньше третьего звои- дойны знавшие его по расска- покалеченира... ка, еще в фойе, начинается зам, мюбившие этот город. И самая главная из этих па- горькие слова женщины «Как казарме уже был получен присвоеобразным эпигрифим: на легенду с прямыми, как стре- раллелей, самяя важная для же нехорошо вы поступили, как пыступать степле цифры сброшенных на да людными проспектами, со поизмания спектакля. На кладблокадный Ленинград бомб и знаменитыми памятниками, с бище, куда один за другим фунасных спарядов: инже гармоничной, как песня, архи- едуг эловецие грузовнии то запись — св ноябре и лекабре тектурой, — увидели засыдан с Васильстского, то с Петро- дабруни, взял хлеб ис потому. 1942 года ленинградцы получа- выс спегом темные улицы, те- градской стороны, - где люли по 125 граммов жлеби в ни, бредущие по протоятам- ди уже почти спокойно. почти день», и плаом -- монтаж из ным в сиссу троличкам к Неве, привычно говорят об этом, помногочисленных фотографий, за водой; увидели разгружаю- тому что это их работа. лиця ленииградцев той поры, щисся на кладбище грузовния... бродит старушка, отдавшая Смепть?!

> такле ТЮЗа «Алексей и Оль- стоящую, отдельную могилу режиссер Л. Белов, художник ито умер, очень много сделал К. Лютынский) поослеживает- при жизни для людей: одних ся, исследуется авторами в са- только книг паписал более 40. мых разных проявлениях, в са- И когда все это кончится, тем. мых, казалось бы, неожиданных другим, живым, очень нужна поворотах. Спектакль все время будет намять и исм. строится на этих двух парал. Эти ежедневные, ежечасные

лелях.

наяся, как шуменшая здесь когда-то звонкия, праздничная до-Измотянияя тяжелыми зим- военияя жизнь. И рядом день

Спектакль этот начинается шне Ленинграда, но еще до ма каменная богиня, разбитая, сок у старухи — за ряботу. И много месяцея выдавали толь-

к сеголняшний, и завтрашний свой лаек (всс. чем еще мож-Темя жизки и смерои в спек- но полдержать жизны за на-

столкновения живого и мертво-...С болью, с тоскою приль- го мы словио видим глязями цувшие в последний раз к гру- солдата Алексея Казанцева. бым солдатским шинелям мя- вчерошнего студентя-историтепи, певесты - на фоне ка. Там, на фронте, все было понятно: вот свой, а вот вра-

И больны, инкогда не видов- он впервые увилел Ольгу. И св- на могильщика, взявшего ку- загсе. Хотя в этом загсе уже шалось движение трамваев... А венно человеку! любиля, стра-

только тут впервые, услышав ко спрлаки о смерти. Хотя в молодой человек», -- понимает, дочего все вокруг неппосто. Вадь и могильник, вчеращини что он мародер: дома его трои ребятишек ждут, в сам. ссли не посет, не сможет долбить мералую землю... И для женцины этой важнее того куска хлеба (хотя цена ему, может быть, - жизнь), достояно, как принято, отдать дань уважения умершему, потому что в этом ее долг перед живыми.

«О живом надо думать, всегда инците живое», - подсказывлет Алеше в эту минуту раздумий стврый актер Даль-

Так нелегно постигает Алспля Казанцев привычную исти- бы только чем брюхо набиты!), ну, что человек жив не клебом в последние минуты перед уко-

теря В. Гарина темя человеч- чительно торопясь, азахлеб пи- ес, жизнь, не одолеть, если ности, человеческого. Совсем шет письмо любимой, слиую каждый будет очень стараться "В доме, где живет Ольга, ги. И четыре шага до смерти не похож на героя сго. Алек- мысль о которй хотел вычерк- уберечь се в себе и в ближнем. сердие к разговору о суровом отголоском двя вчеваниего, там тоже полятны. Но ведь сей; невысокий, пуплый, меч- нуть, забыть, И Шустов (ярт. Уберсуь в себе и бляжием жи- сее и Ольге» как среднем, «пропостоминанием о нем - лестин - это - тыл. И не солдаты перед тательный, пегромкий. И инче Г. Шустер), только что до ис- пого чедовека: сго достониство ходиом» спектакле. Не стану на-признак, нелепо оборвав- ним - старики да желицины, то удивительного он не совер- терики кричавший из-за жел- и доброту, душевную чистоту и спорить: у Л. Белова бывали Первый подыв Алексея швет: просто, встретив девуш- кой своей найки, первым проч способность любить, удивлять паботы к ярче этой. На мие по-(засл. арт. РСФСР В. Гария) ку, по-мальчищеным неловко тигирает Ольге, провожающей ся, мечтать, слушать весений казплось важным проследить, соверинении естествен. Не мо- знакомится с ней и биослется их на фроит, горсточку сахара дождь и видеть голубые элез- как последовательно велет поними боями рота (это там, на сегодияшиний: тяжелые, став- жет человек, даже если ему са- на выручку. А потом пригла- -- жее, что кмеет. фронте, они были ротой - те- шие вдруг огромными, черные, мому плохо, видеть другого в шает ее в театр, в потом бро- Нет в этом спектякле элводновь от нее едва осталось отде- закопченные колоним, грозя- беде. Поэтому так просто дель: лит с ней по городу. 11, когда ских нехов, где голодные, из-

Подчеркнутая будинчиость, простота, естественность интонаций, поведения его героя для актери имеют принципиальное зинчение. Его Алексей ис соверплет ничего выдающегося. Просто в черезвычейных, в страшных обстоятельствах он оствется семим собой. Остается челопеком со псеми естественными, человечными движениями души. И в этом для В. Гарина главнос.

В этом ключ ко всему спек-

таклю. Потому что тему, пачатую В. Гариным, продолжиют, вапьируют пругие. Не жлебом единыч... И солдят Воеводии (арт. В. Паймушин), спачала просто злой и голодиый («было дом на фроит, сбросна напуск- жизии, которая силь-С этого пачинается для ак- ные равнодущие и ципнэм, му- нее смерти. О том, что

ленне отведена на отдых в шие озадавить похоронить ма- ет он первое, что приходит ь понимает, что полюбил, про- можденные ленниградцы лататыл. Пять дней отдыхв! Но ленькую, шатакишуюся от го солову; отдвет свой хлеб Ольге. сит стать его женой. И олять, ли танки, пришедшие прямо с Так же, не раздумывая, бро- по-мальчишечьи взволнован- фронта. Нет улиц, где они рас-...Образ Афродиты, пришел- свется захлебнувшийся от бе- ный и торжественный, стоит с чищели после каждого артобший на память Алексею, когда шенства Алексей с винтовкой ней перед столом регистратора в стпеля заявлы, чтобы не пару- живого. Жили так, как свойст-

как же подвиг? В чем он? мужественных советских сол- победили. лат - Зиганшина, Поплавско- Спектикль ТЮЗл обращаетго и их товаришей, унесенных ся в согоднящими посемнадцаня барже в открытый океан. В тилетним:

полиит? Напериос. в том, что оторланные от мила, обреченные на голод, колод, на единоборство с океанам, на пределе человеческих сил и возможностей, они остались людьми, сохранили коллектив, соховнили челопеческое достоицство, я потому сохранили жизнь, свою и товарищей, Гсрои Джека Лондона в полобиых ситуациях ловой уподоблялись волкам...

чем заключился кх

И спектакль «Алексей и Ольга», в конечном итоге, не о любви Алексея Казанцена и Оли Конкиной. Верпес, не только о любын. Спектакль о

И подвиг леизиградиев, переживших 900 страшных лися. В том, что оки не позволили убить в себе человеческое: они жили для завтращнего, для

дали, ждали, рожали, свято Когда я задаю себе этот во- берегли памить о погибших, депрос, то вспоминаю четверку лились последним куском. И



Берсгите в себе человека!

Я слышала отзывы об «Алекстановщик избранную им тему. и поддержать его выбор.

м. ЗЕЛЕНСКАЯ.

. . . На синмне: сцена из спочтанля, Ольга — арт. И. ДЕМИ-НА, Алексей — засл. арт. РСФСР В. ГАРИН.

Фото Н. Соничевой

5113P

0